

五年服务超10万人次 他们用爱温暖桂城

佛山519急救志愿服务队成立五周年,表彰一批优秀志愿者

协助相关单位及社工机构开展30多场急救技能培训,培训持证急救人员1500多人次,协助开展医疗保障工作65场,服务10万人次以上,志愿服务时数超36000小时……这是佛山519急救志愿服务队成立五年来的温暖成绩。

11月14日,该志愿服务队举行“义行5载护航未来”五周年庆典活动,表彰一批优秀队员、杰出队员、抗疫人物及抗疫志愿者。

暖心故事

谭海燕: 活用急救知识及时救助摔倒老人

佛山519急救志愿服务队五年义行中,涌现了一批批感动人心的优秀志愿者和专职救援队成员故事。就在上月末,队员谭海燕活用急救知识,及时救助一名摔倒的老人。

有呼吸和脉搏。在等待救护车的过程中,谭海燕根据醉酒急救的处理程序,将老人翻身成侧卧位,打开气道,防止出现呕吐引起气道梗阻,并为其盖上衣保暖,在一旁陪伴、观察。

10月30日晚9时许,谭海燕如常下班,从大沥黄岐乘坐公交回家。当公交行驶到盐步虎榜路口时,谭海燕突然看到坐在公交前面第一排右侧高位的老人头部靠椅背,臀部已经偏移座位,有马上摔倒的可能。谭海燕马上起身向前冲,可惜由于距离较远,她未能及时扶住,老人“砰”一声摔倒在过道上。

20多分钟后,急救人员到达现场,将老人唤醒,但老人不肯去医院。经110联系获得老人的家庭地址,谭海燕还协助热心的公交车司机送老人回家。待老人身体无大碍后,谭海燕才放心离开。

“我是519急救队的,这种情况我可以处理。”谭海燕当即让司机靠边停车,打开双闪灯并拨打120急救电话,她对老人进行检查,发现其浑身酒气,没有意识,但

文/图 珠江时报记者 丁当



扫码一下,了解更多详情



佛山519急救志愿服务队优秀义工颁奖仪式。

热心公益服务10万人次以上

佛山519急救志愿服务队原名桂城义务急救安全员义工分队,是由取得急救员培训合格证的志愿者,以及专业的医护人员组成的一支辅助医疗救援队。队伍成立于2015年11月14日,五年来,志愿服务队快速成长,至今已拥有持证队员超360人(其中通过美国心脏协会急救考核的超过100人),服务10万人次以上,志愿服务时数超36000小时。

热心公益服务10万人次以上,志愿服务时数超36000小时。在当日的庆典活动上,大家通过图片、视频,一同回顾佛山519急救志愿服务队五年来的点滴。视频中,服务队队员的身影出现在不同场合,如急救培训、协助医疗保障、疫情防控等工作中,还有救助路人等画面。活动还表彰了一批优秀队员、杰出队员、抗

优化队伍助力应急体系建设

五年,是队伍成长过程中的一个重要节点,也是队伍开拓未来的崭新起点。接下来,佛山519急救志愿服务队将怎样走好志愿服务的路子?队长成记辉表示,未来会通过优化队伍建设及人才培育两大抓手,助力佛山市应急体系建设。

是落实培育计划,通过培育骨干,以骨干带动队员,队员打造团队,全力打造一支“召之即来,来之能战”的应急队伍,助力佛山应急体系的建设,增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

“首先是培养更多更优秀的梯队人才,以保持队伍的活力和核心战斗力;其次是通过一系列有效手段提升骨干技能。”成记辉说,今年因为各种原因,原定的“急救宣讲员培育”计划未能实施,因此,明年开始工作重点就

此外,服务队将继续秉承“奉献、友爱、互助、进步”的宗旨,采用多种形式开展急救培训志愿服务,普及急救知识,提高公民的急救意识和自救互救能力,并根据实际情况,辅助其他社会团队开展急救、医疗保障等志愿服务工作。



佛山519急救志愿服务队庆祝成立五周年。

桂城举行电动自行车安全管理论坛 车牌被偷要马上报警

珠江时报讯(见习记者/邹韵斯 摄影报道)“我的电动自行车牌被偷了怎么办?”“如果有人把电动自行车放在家里充电,我要怎么劝导?”日前,“建设安全社区营造幸福家园”桂城街道电动自行车安全管理论坛在桂城文翰社区举行,为市民解答电动自行车的相关问题。



关警官为市民讲解《佛山市电动自行车管理规定》。

提醒市民重视电动自行车安全

现场,桂城街道消防办消防辅导员何绍森首先为观众讲解了电动自行车静态管理方面的知识,并通过触目惊心的视频实例,劝导大家要重视电动车消防安全。此外,他还手把手教市民如何使用消防应急包等。

记者通过现场播放的一则视频看到,一家店铺的经营主把电动自行车停放在门口充电,当他走进店铺后不久,电动自行车突然爆炸起火,并引燃了周边的易燃物品,火势瞬间猛烈,冒出大量黑烟,幸亏经营主灭火及时,否则后果不堪设想。

多方支招 解答市民困惑

在互动环节,桂城街道建安办、桂城街道消防办、平洲交警中队、广东盈宇律师事务所、好易点科技有限公司的代表解答市民的疑问。

“现在有的人没上牌照,就去偷别人的牌,让我们有牌的又变成没牌的,这该怎么办?”对此,平洲交警中队关警官支招道:“这和普通机动车牌照丢失的处理一样,车主要马上报警挂失,然后到上牌

点申领补办一副新牌。而偷车牌的人则涉嫌套牌,我们执法过程中一旦发现会从重处罚。”此外,广东盈宇律师事务所隆旺城律师则建议,日常电动自行车最好停放到有摄像头的安全区域,保护财产安全。

“我的邻居不听劝导在家给电动车充电,我该怎么处理?一旦发生火灾,我又该怎么应急逃生?”对此,桂城街道消防办何绍森回应道:“将电动自行车推进屋充电,一旦发生消防安全事故,当事人要负全责。因此大家要从自身做起,积极劝导此类行为。至于逃生方法,我们平时要多学习逃生知识和方

法,紧急关头才不会手忙脚乱。”

另外,针对公共电动自行车充电桩问题,好易点科技有限公司总经理曹林敏补充道:“只要充电桩的安装位置不影响逃生通道,并提供安装位置,有需要的市民都可以联系好易点科技的工作人员,我们将免费投建智能充电桩。”

桂城街道建安办相关负责人表示,截至2020年9月,桂城全街道已经安装了2365个充电桩(点),可以同时为16228辆电动自行车提供充电安全保障。接下来,他们将继续加大充电桩安装力度,更好地服务市民,共建安全社区。

桂城社卫中心首届健康教育技能大赛顺利举行

平洲防保站 获“双料冠军”

珠江时报讯(见习记者/邹韵斯)紧张刺激的必答抢答比拼、默契十足的你画我猜猜词、干货满满的健康科普演讲……11月13日下午,由桂城街道社区卫生服务中心主办的“弘扬健康文化,倡导健康生活——桂城街道首届健康教育技能大赛”决赛在广东省人民医院南海医院顺利举行。最终平洲预防保健站选手获得一等奖和最佳精神风貌奖,成为本届大赛的“双料冠军”。

接近或是到了赛点的关键时刻,台上的参赛队员和台下的观众都捏了一把汗。“很刺激,抢答器必须找准时间点按下,否则过早就犯规扣分,过晚就错失机会,真是一刻都不敢放松。”一名参赛选手表示。

来自夏北社区卫生服务站、平洲预防保健站、夏教社区卫生服务站、桂城预防保健站、育桂社区卫生服务站、东二社区卫生服务站、林岳社区卫生服务站的7支队伍取得优异成绩进入决赛。决赛则由三个环节组成,分别是线上新媒体健康科普作品展示、健康教育与健康促进知识技能竞赛、健康科普演讲。

除了竞赛答题,本次技能大赛还设有健康科普演讲环节,7支参赛队伍分别带来了《如何辨别保健品》《疫苗接种知多少》《食物中毒》等主题演讲,实用性和趣味性十足,既提高了群众的健康知识水平,也展示了社区卫生站医务人员的风采。

在健康教育与健康促进知识技能竞赛环节,7支队伍凭借充足准备和出色表现,在首轮必答答题环节一致“满分通过”。而进入抢答题环节,竞赛气氛更是屡屡推向高潮,尤其是当各队比分很

“我们希望通过举办这样的赛事,一方面巩固和提高社卫中心医务人员的业务基础知识,另一方面则向广大市民科普与日常生活息息相关的健康知识,让市民了解社卫中心的工作和服务。同时,赛事也是良好的沟通交流机会,有利于各个社卫站的同事更融洽相处。”桂城街道社区卫生服务中心副主任林沛卿表示,大赛旨在通过以赛促训、以赛促练的方式,进一步提升桂城街道社区卫生服务中心全体医务人员健康教育与科普技能水平。